



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΕΡΧΕΤΑΙ ΒΕΛΤΙΩΜΕΝΗ «ΠΑΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ» • ΣΤΑ 15 ΕΥΡΩ Η ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ

Εξόφληση των φόρων κληρονομιάς σε 48 δόσεις

Φέρο στις αποποιήσεις κληρονομιών επικερθεί να βάλει το υπουργείο Οικονομικών με τη νέα, βελτιωμένη «πάγια ρύθμιση» φορολογικών οφειλών που προωθεί για ψήφιση στη Βουλή. Σύμφωνα με πληροφορίες, η νέα αυτή ρύθμιση θα παρέχει τη δυνατότητα εξόφλησης των φόρων κληρονομιάς με άκρας ευνοϊκούς όρους οι οποίοι ουδέποτε ίσχυσαν κατά το παρελθόν στην ελληνική νομοθεσία, επιτρέποντας σε πολλούς φορολογουμένους να απαλλαγούν από δυσβάστακτα οικονομικά βάρη, πληρώνοντας σταδιακά, με χαμηλά ποσά πολλών μηνιαίων δόσεων, τις οφειλές που προκύπτουν από την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας κληρονομιών.

Συγκεκριμένα, με τη νέα «πάγια ρύθμιση» που σχεδιάζει το υπουργείο Οικονομικών, οι οφειλές από φόρους κληρονομιών θα είναι δυνατόν να εξοφλούνται έως και σε 48 μηνιαίες δόσεις, υπό τον περιορισμό ότι το ποσό κάθε μηνιαίας δόσης δεν θα μπορεί να είναι χαμηλότερο των 15 ευρώ.

Με το ισχύον σήμερα καθεστώς, οι φόροι κληρονομιών μπορούν να εξοφληθούν είτε άτοκα σε 12 διμηνιαίες δόσεις, κάθε μία από τις οποίες δεν μπορεί να είναι χαμηλότερη των 500 ευρώ, είτε, βάσει της ισχύουσας σήμερα «πάγιας ρύθμισης», σε 24 μηνιαίες δόσεις, με ετήσιο επιτόκιο 5% και με το ελάχιστο ποσό κάθε δόσης να έχει οριστεί στα 15 ευρώ.

Βάσει εισοδήματος

Προϋπόθεση, πάντως, για να ισχύσει το ανώτατο όριο των 48 μηνιαίων δόσεων θα είναι ο οφειλέτης να έχει ετήσιο πραγματικό ατομικό ή οικογενειακό εισόδημα μέχρι 10.000 ευρώ. Σε περίπτωση που το πραγματικό ετήσιο ατομικό ή οικογενειακό εισόδημα ξεπερνά τα 10.000 ευρώ,



ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

ο αριθμός των μηνιαίων δόσεων θα προκύπτει με βάση κλίμακα ποσοστών που θα εφαρμόζονται επί του εισοδήματος αυτού και θα καθορίζουν το ποσό των καταβολών που θα μπορεί να πραγματοποιηθεί ο οφειλέτης σε ετήσια βάση.

Στη συνέχεια το ποσό καταβολών σε ετήσια βάση θα διαιρείται με το 12, και έτσι θα προκύπτει το μηνιαίο ποσό καταβολής. Κατόπιν, με διαίρεση της ρυθμιζόμενης οφειλής διά του μηνιαίου ποσού καταβολής θα διαμορφώνεται ο αριθμός των μηνιαίων δόσεων, ο οποίος θα μπορεί να φθάσει μέχρι τις 48.

Η παροχή της δυνατότητας εξόφλησης φόρων κληρονομιάς έως και

Τακτοποίηση σε βάθος 4ετίας για οφειλέτες με εισοδήματα έως 10.000 €. Λιγότεροι μήνες για μεγαλύτερα εισοδήματα

σε 48 μηνιαίες δόσεις εκτιμάται ότι θα συμβάλει στην... αποδυνάμωση του κινήματος «δεν κληρονομώ», το οποίο παραμένει μέχρι σήμερα ισχυρό, όπως δείχνουν τα στοιχεία των Ειρηνοδικείων για τις αποποιήσεις κληρονομιών. Βάσει των στοιχείων αυτών που έχει δημοσιεύσει ήδη ο «Ε.Τ.» και προέρχονται από τα δύο μεγαλύτερα Ειρηνοδικεία - Αθηνών και Θεσσαλονίκης -, περισσότεροι από 5.100 κληρονόμοι έσπευσαν μόνο κατά το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους να καταθέσουν τη σχετική αίτηση, αποποιούμενοι τα συγγενικά... δώρα και, άρα, τα φορολογικά βάρη που τα συνοδεύουν.

Συγκεκριμένα, το α' τρίμηνο του 2019 κατατέθηκαν στο Ειρηνοδικείο Αθηνών 3.300 αιτήσεις αποποιή-

Σε ισχύ από το 2020

Το διπλασιασμό των μηνιαίων δόσεων της «πάγιας ρύθμισης» για τις οφειλές προς το Δημόσιο, με ταυτόχρονη αυστηροποίηση των κριτηρίων υπαγωγής στη ρύθμιση, προωθεί το υπουργείο Οικονομικών. Η νέα, ριζικά αναμορφωμένη «πάγια ρύθμιση» θα τεθεί σε ισχύ εντός του τελευταίου διμήνου του τρέχοντος έτους ή από τον Ιανουάριο του 2020. Σε κάθε περίπτωση θα αρχίσει να εφαρμόζεται μετά τη λήξη της ρύθμισης των 120 δόσεων.

Σύμφωνα με το σχέδιο της ηγεσίας του υπ. Οικονομικών που φέρονται να έχουν αποδεχθεί και οι εκπρόσωποι των θεμάτων, ο αριθμός των μηνιαίων δόσεων που οφειλές θα μπορούν να τακτοποιούν τις φορολογικές οφειλές και τα λοιπά κρέτους προς το Δημόσιο τα φυσικά και τα νομικά πρόσωπα θα αυξηθεί από τις 12 στις 24 για ποσά φόρων που βεβαιώνονται τακτικά μέσα στο χρόνο, και από 24 σε 48 για τα ποσά τα οποία βεβαιώνονται εκτάκτως, όπως για παράδειγμα ο φόρος κληρονομιάς, δωρεάς ή γονικής παροχής. Ωστόσο, θα υπάρχει μια τεράστια διαφορά σε σχέση με τα όσα ισχύουν σήμερα: η δυνατότητα τακτοποίησης των οφειλών στον ανώτατο αριθμό δόσεων δεν θα παρέχεται σε όλους ανεξαιρέτως τους οφειλέτες, αλλά μόνο σε όσους πληρούν συγκεκριμένα εισοδηματικά κριτήρια.

σεων, αριθμός τριπλάσιος σε σχέση με τις αποδοχές (1.062). Το 2017 ο αριθμός των αποποιήσεων στην πρωτεύουσα «άγγιξε» τις 14.075, από 12.500 το 2016 και 9.566 το 2015, ενώ στη διετία 2013-2014 ο αριθμός αυτός διαμορφώθηκε σε 14.798.

Στη Θεσσαλονίκη το τρίμηνο Ιανουαρίου - Μαρτίου 2019 είχαν κατατεθεί 1.850 αιτήσεις αποποιήσεων, ενώ ολόκληρο το 2018 είχαν υποβληθεί 8.100 αιτήσεις, 100 περισσότερες εν συγκρίσει με τον αμέσως προηγούμενο χρόνο και 45,6% πιο πολλές σε σχέση με το 2016.

Όσον αφορά στο σύνολο της χώρας, το 2013 έγιναν 29.199 αποποιήσεις, για να ανέβουν σε 41.388 το 2014, 45.628 το 2015 και 54.422 το 2016. ■

2. ΑΚΙΝΗΤΑ ΕΡΧΕΤΑΙ ΦΟΡΟΑΠΑΛΛΑΓΗ ΕΚΠΛΗΞΗ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/09/2019

Σελίδα: 21



ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ: ΠΟΣΟ ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙ Ο ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΦΟΡΟΜΠΟΝΟΥΣ

Για τον υπολογισμό του φόρου έχει ληφθεί υποψη η μείωση του εισαγωγικού συντελεστή 22% στο 9% για εισοδήματα έως 10.000 ευρώ.

Φορολογούμενος με ετήσιο φορολογητέο εισόδημα 25.000 ευρώ δαπανά για την επισκευή της κατοικίας του το ποσό των

€10.000

Με την προσκόμιση αποδείξεων συνολικού ύψους 10.000 ευρώ θα αφαιρεθεί από το εισόδημά του το 40% της δαπάνης, ήτοι

€4.000

ΔΗΛΑΔΗ Ο ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΣ ΘΑ ΦΟΡΟΛΟΓΗΘΕΙ ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑ 21.000 ΕΥΡΩ ΑΝΤΙ ΓΙΑ 25.000 ΕΥΡΩ

Ο ΦΟΡΟΣ ΠΟΥ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΜΕΙΩΜΕΝΟΣ ΚΑΤΑ

€1.160

Φορολογούμενος με ετήσιο φορολογητέο εισόδημα 30.000 ευρώ προχωρά στην ανακαίνιση της κατοικίας του δαπανώντας το ποσό των

€8.000 ευρώ.

Με την προσκόμιση αποδείξεων και τιμολογίων συνολικού ύψους 8.000 ευρώ κατά την υποβολή της φορολογικής του δήλωσης θα αφαιρεθεί από το εισόδημά του το ποσό των

€3.200 (το 40% της δαπάνης ανακαίνισης της κατοικίας).

ΕΤΣΙ Ο ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΣ ΘΑ ΦΟΡΟΛΟΓΗΘΕΙ ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑ 26.800 ΕΥΡΩ ΑΝΤΙ ΓΙΑ 30.000 ΕΥΡΩ

ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙ ΕΚΠΤΩΣΗ ΦΟΡΟΥ

€928



Ακίνητα

Θα εκπίπτουν 40% από τον φόρο οι επισκευές

Το μέτρο θα ενεργοποιηθεί από το 2020 για όσους προχωρούν σε ενεργειακή, λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση των κτιρίων τους

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Με την οικοδομική δραστηριότητα να ανεβάζει στροφές, μια νέα φοροαπαλλαγή - έκπληξη έρχεται να δώσει κίνητρο στα νοικοκυριά για να επενδύσουν στα ακίνητά τους.

Οι φορολογούμενοι που προχωρούν στην επισκευή ή ανακαίνιση των ακινήτων τους θα κερδίζουν έκπτωση φόρου για τα ποσά που θα δαπανούν. Το μέτρο αναμένεται να ενεργοποιηθεί από το 2020 και προβλέπει ότι το 40% της συνολικής δαπάνης για ενεργειακή, λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση των κτιρίων θα εκπίπτει από το φορολογητέο εισόδημα των φορολογούμενων. Το όφελος για τους ιδιοκτήτες ακινήτων θα είναι σημαντικό, καθώς με την εκκαθάριση της φορολογικής τους δήλωσης θα δουν μειωμένο τον φόρο που θα καλούνται να πληρώσουν για τα εισοδήματά τους ή ακόμα και να εισπράττουν

επιστροφή φόρου σε περίπτωση που δεν προκύπτει φόρος εισοδήματος.

Για παράδειγμα, φορολογούμενος -ελεύθερος επαγγελματίας με ετήσιο φορολογητέο εισόδημα 20.000 ευρώ προχωρά σε εργασίες επισκευής και ανακαίνισης της κατοικίας του. Η συνολική δαπάνη ανέρχεται σε 6.000 ευρώ. Το 40% της δαπάνης ή πιο συγκεκριμένα 2.400 ευρώ θα αφαιρεθούν από το φορολογητέο εισόδημά του. Δηλαδή ο συγκεκριμένος ελεύθερος επαγγελματίας θα φορολογηθεί για εισόδημα 17.600 ευρώ αντί για 20.000 ευρώ. Στην περίπτωση αυτή, ο φόρος εισοδήματος μετά και τη μείωση του εισαγωγικού συντελεστή στο 9% από 22% για εισοδήματα έως 10.000 ευρώ, από 3.100 ευρώ μειώνεται στα 2.572 ευρώ με τον φορολογούμενο να γλιτώνει φόρο 528 ευρώ.

Για να κερδίσει ο ιδιοκτήτης του ακινήτου την έκπτωση φόρου θα πρέπει να ζητήσει και να λάβει φορολογικά παραστατικά, όπως αποδείξεις και τιμολόγια, από τους τεχνικούς που θα πραγματοποιήσουν τις σχετικές εργασίες στο ακίνητό του, καθώς και από τις επιχειρήσεις που θα προμηθευτεί τα οικοδομικά υλικά. Η καθιέρωση της συγκεκριμένης έκπτωσης, σύμφωνα με φοροτεχνικούς, συνιστά το καλύτερο κίνητρο προκειμένου οι φορολογούμενοι να ζητούν και να λαμβάνουν αποδείξεις για κάθε εργασία επισκευής στα ακίνητά τους ενώ το όφελος για το Δημόσιο είναι τριπλό αφού με την έκδοση αποδείξεων:

■ Αυξάνονται τα έσοδα από το ΦΠΑ.

■ Αυξάνονται οι εισπράξεις από ασφαλιστικές εισφορές για τις εργασίες που γίνονται στα κτίρια και

■ Το Δημόσιο θα βάζει στα ταμεία του περισσότερα έσοδα από τον φόρο εισοδήματος από τους επαγγελματίες που ασχολούνται στον κλάδο της οικοδομής, καθώς από τη στιγμή που θα κέρβουν αποδείξεις για τις εργασίες που πραγματοποιούν θα εμφανίζουν αυξημένα εισοδήματα στη φορολογική τους δήλωση.

Σήμερα η έκδοση αποδείξεων στον συγκεκριμένο κλάδο είναι από ισχνή έως ανύπαρκτη. Το συγκεκριμένο μέτρο σε συνδυασμό με την αναστολή για τρία χρόνια του ΦΠΑ στις νέες οικοδομές και το πάγωμα για ακόμα μια τριετία του φόρου υπεραξίας στις αγοραπωλησίες ακινήτων θα προβλέπεται στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο που θα κατατεθεί στη Βουλή μέχρι το τέλος Οκτωβρίου και εκτιμάται ότι θα δώσει ανάσα στην οικοδομή η οποία κατέρρευσε στα χρόνια της κρίσης.

Να σημειωθεί ότι ανάλογη πρόταση είχε υποβάλει στην ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Ακινήτων με τη διαφορά ότι οι ιδιοκτήτες ακινήτων είχαν προτείνει το 40% της έκπτωσης φόρου για τις δαπάνες αναβάθμισης και επισκευής των ακινήτων να μπορεί να χρησιμοποιηθεί από τον φορολογούμενο για εξόφληση φορολογικών του υποχρεώσεων π.χ. για τον φόρο εισοδήματος, τον ΕΝΦΙΑ ή για άλλες οφειλές.

3. ΕΦΟΡΙΑ 24 ΔΟΣΕΙΣ ΜΕ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/09/2019

Σελίδα: 22



Εφορία

Ρύθμιση σε 24 δόσεις αλλά με εισοδηματικά κριτήρια

Διπλασιάζονται οι μηνιαίες δόσεις για τις τακτικές οφειλές αλλά και για τις έκτακτες, που πλέον οι φορολογούμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να τις εξοφλήσουν σε 48

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Το ύψος του ετήσιου εισοδήματος που δηλώνουν οι φορολογούμενοι είναι το κλειδί που θα ανοίγει την πόρτα των 24 ή 48 δόσεων σε όσους χρωστούν στην Εφορία και δυσκολεύονται να πληρώσουν τα χρέη τους. Το νέο σχήμα των πάγιων ρυθμίσεων εξόφλησης των οφειλών θα προβλέπει διπλασιασμό του αριθμού των δόσεων με την εφαρμογή εισοδηματικών κριτηρίων. Οι 12 μηνιαίες δόσεις που παρέχει σήμερα η πάγια ρύθμιση για τις τακτικές οφειλές (ΕΝΦΙΑ, φόρο εισοδήματος, ΦΠΑ κ.ά.) θα μπορούν να γίνουν 24 εφόσον ο φορολογούμενος πληροί το κριτήριο του εισοδήματος, ενώ οι 24 δόσεις που προβλέπονται σήμερα για τις έκτακτες οφειλές όπως είναι ο φόρος κληρονομιάς θα είναι δυνατόν να αυξηθούν σε 48 μηνιαίες δόσεις. Χωρίς εισοδηματικά κριτήρια θα παραμείνει η ρύθμιση για τους οφειλότες που θα επιλέξουν να εξοφλήσουν τα χρέη τους σε 12 (για τακτικές) ή 24 μηνιαίες δόσεις (για έκτακτες).

Η νέα πάγια ρύθμιση για τις οφειλές προς την Εφορία, η οποία φαίνεται πως έχει τη σύμφωνη γνώμη των δανειστών, αναμένεται να ενεργοποιηθεί στις αρχές του επόμενου έτους ταυτόχρονα με τη σταδιακή αποδέσμευση των τραπεζικών λογαριασμών για τους συνεπείς οφειλότες.

ΠΑΡΑΤΑΣΗ 120 ΔΟΣΕΩΝ. Τα βασικά χαρακτηριστικά της νέας πάγιας ρύθμισης που θα δώσει ανάσα στους φορολογούμενους που δυσκολεύονται να εξοφλήσουν τους φόρους θα κινούνται στη λογική της ρύθμισης των 120 δόσεων η οποία τις τελευταίες ημέρες έχει ανεβάσει



Η νέα πάγια ρύθμιση για τις οφειλές προς την Εφορία αναμένεται να ενεργοποιηθεί στις αρχές του επόμενου έτους

ταχύτητες. Σύμφωνα με πληροφορίες, σε καθημερινή βάση υποβάλλονται περίπου 30.000 αιτήσεις με τον αριθμό των οφειλετών που εντάσσονται να υπερβαίνει τις 400.000 και τα χρέη που ρυθμίζονται σε έως 120 δόσεις να υπερβαίνουν τα 2 δισ. ευρώ. Η ηλεκτρονική αυλαία της ρύθμισης πέφτει κανονικά τη Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου αλλά μετά τη βροχή αιτημάτων που έχουν κατατεθεί στο υπουργείο Οικονομικών για παράταση της προθεσμίας στο οικονομικό επιτελείο προσανατολίζονται προς αυτή την κατεύθυνση. Οι οριστικές αποφάσεις για τη χρονική διάρκεια της παράτασης αναμένεται να ληφθούν στο παρά πέντε της εκπομπής της προθεσμίας, με τις πληροφορίες να κάνουν λόγο ότι θα είναι μικρής διάρκειας, ολίγων ημερών. Την επόμενη εβδομάδα, οι οφειλότες που έχουν

3. ΕΦΟΡΙΑ 24 ΔΟΣΕΙΣ ΜΕ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/09/2019

Σελίδα: 37



ενταχθεί στην έκτακτη ρύθμιση θα δουν το επιτόκιο της ρυθμισμένης οφειλής τους να μειώνεται στο 3% από 5% περιορίζοντας τη συνολική επιβάρυνση ενώ με τη γνωστοποίηση της Βεβαίωσης Αποδέσμευσης στην τράπεζα θα παγώσουν μελλοντικές κατασχέσεις και θα ξεμπλοκάρουν οι δεσμευμένοι τραπεζικοί λογαριασμοί. Σημειώνεται ότι ποσά απαιτήσεων που γεννήθηκαν μέχρι την ημερομηνία γνωστοποίησης της Βεβαίωσης στην τράπεζα αποδίδονται στο Δημόσιο.

Η ΝΕΑ ΡΥΘΜΙΣΗ. Οσον αφορά στο νέο σύστημα της πάγιας ρύθμισης που ετοιμάζει το υπουργείο Οικονομικών θα προβλέπει μεταξύ άλλων:
■ Διπλάσιο αριθμό δόσεων. Για τις τακτικές οφειλές όπως φόρος εισοδήματος, ΕΝΦΙΑ, ΦΠΑ κ.λπ. ο αριθμός των μηνιαίων δόσεων από

12 που είναι σήμερα θα αυξάνεται έως και 24. Για τις έκτακτες οφειλές όπως φόρος κληρονομιάς οι φορολογούμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να τις εξοφλήσουν σε έως 48 μηνιαίες δόσεις.

■ Ελάχιστη μηνιαία δόση στα 15 ευρώ για τους οφειλέτες με χαμηλά εισοδήματα που δεν υπερβαίνουν τις 10.000 ευρώ.

■ Εισοδηματικά κριτήρια: Για τους φορολογούμενους που θέλουν να εξοφλήσουν τα χρέη τους στην Εφορία σε έως 24 ή 48 μηνιαίες δόσεις θα εφαρμόζονται εισοδηματικά κριτήρια. Ανάλογα με το ύψος του εισοδήματος η ετήσια δόση για την εξόφληση των οφειλών θα κυμαίνεται μεταξύ 4%-10%. Για παράδειγμα οι έχοντες εισοδήματα πάνω από 10.000 και έως 30.000 ευρώ θα πληρώνουν το μήνα περίπου 50 - 100 ευρώ.

■ Επιτόκιο: Το επιτόκιο με το οποίο θα επιβαρύνεται η ρυθμισμένη οφειλή θα ανέρχεται σε 5% ετησίως, όσο δηλαδή είναι και σήμερα. Το επιτόκιο 3% αφορά μόνο την έκτακτη ρύθμιση των 120 δόσεων.

■ Αποδέσμευση τραπεζικών λογαριασμών: Παράλληλα με τη νέα πάγια ρύθμιση το υπουργείο Οικονομικών και η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων αναμένεται να «τρέξουν» το σύστημα της σταδιακής αποδέσμευσης τραπεζικών λογαριασμών το οποίο αρχικά είχε προγραμματιστεί να ισχύσει από την 1η Οκτωβρίου 2019. Όταν θα ενεργοποιηθεί το μέτρο αυτό, οι οφειλέτες με κλειδωμένους τραπεζικούς λογαριασμούς θα ανακτούν σταδιακά τον έλεγχό τους κερδίζοντας μεγαλύτερο ακατάσχετο όριο πάνω από τα 1.250 ευρώ. Το ακατάσχετο ποσό θα αυξάνεται σταδιακά όσο εξυπηρετούν τους όρους της τμηματικής εξόφλησης των οφειλών τους.

4. ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΟΙ Η ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΟΥ ΠΛΑΝΗΤΗ ΤΑ...

Μέσο: KONTA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .27/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .27/09/2019

Σελίδα: 4



ΣΥΜΦΩΝΑ με επίσημη έρευνα, οι μουσουλμάνοι, έχουν κατά μέσο όρο 3,1 περισσότερα παιδιά από τις οικογένειες οποιασδήποτε άλλης θρησκείας. Ιστορικά, ο πληθυσμός στη Γη αυξάνεται σταθερά, αλλά σε πολύ αργούς ρυθμούς. Εκτιμάται ότι στη Γη πριν από 12.000 χρόνια, ζούσαν περίπου 4.000.000 άνθρωποι. Η Plánetweed γράφει ότι τα επόμενα 10.000 χρόνια, ο πληθυσμός είχε φτάσει τα 190.000.000 και μέχρι το 1800, ο αριθμός δεν ξεπέρασε το ένα δισεκατομμύριο. Έκτοτε, η άνοδος - η οποία κατέστη δυνατή από τις προόδους της ιατρικής, της υγειονομικής περιθαλψής και της παραγωγής τροφίμων - ήταν εκπληκτική. Μέχρι το 1900 υπήρχαν 1,65 δισεκατομμύρια άνθρωποι. Μέχρι το 2000, υπήρχαν περισσότεροι από 6 δισεκατομμύρια ενώ μόλις δύο δεκαετίες αργότερα, ο παγκόσμιος πληθυσμός φτάνει τα 7,7 δισεκατομμύρια. Αλλά σύντομα -όπως τουλάχιστον ιστορικά υπολογίζεται- ο πληθυσμός της Γης θα σταματήσει να αυξάνεται. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία των Ηνωμένων Εθνών, αυτό θα συμβεί περίπου το 2100. Μέχρι τότε, ο παγκόσμιος πληθυσμός αναμένεται να ανέλθει σε μόλις 11 δισεκατομμύρια. Η ανθρωπότητα έχει ήδη υποστεί μείωση πληθυσμού - πιστεύεται ότι η πανούκλα έχει σκοτώσει περίπου 200 εκατομμύρια ανθρώπους - αλλά αυτή τη φορά θα είναι διαφορετική. Εν τω μεταξύ, αυτή η μετάβαση θα έχει ως αποτέλεσμα λιγότερες γεννήσεις, ως αποτέλεσμα της αύξησης των εισοδημάτων και της εκπαίδευσης. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για τις γυναίκες και ειδικά στις λιγότερο εύπορες χώρες. Μέχρι να σταθεροποιηθεί ο παγκόσμιος πληθυσμός, η Αφρική θα γίνει ο μεγαλύτερος πληθυσμός στον κόσμο και το Ισλάμ θα γίνει η μεγαλύτερη θρησκεία στον κόσμο, σύμφωνα με τους ιστορικούς και επιστήμονες. Ειδικότερα, λόγω της αυξανόμενης εισροής μεταναστών στην Ευρώπη και του αυξανόμενου αριθμού αθεϊστών, το Ισλάμ θα γίνει η κορυφαία θρησκεία του κόσμου μέχρι το 2070, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της ανάλυσης του ερευνητικού κέντρου Pew. Το ποσοστό του πληθυσμού των χριστιανών και μουσουλμάνων θα είναι ίσο σε περίπου 53 χρόνια και θα είναι περίπου 32%. Μέχρι το 2100, θα υπάρξει περίπου 1% περισσότεροι μουσουλμάνοι στον κόσμο από τους χριστιανούς. Η έρευνα

είχει δείξει ότι το Ισλάμ γίνεται η ταχύτερα αναπτυσσόμενη θρησκεία στον κόσμο. Το 2010, το 23% του παγκόσμιου πληθυσμού ήταν μουσουλμάνοι στον και το 31% χριστιανοί. Ωστόσο, οι έρευνες έχουν δείξει ότι οι μουσουλμάνοι, κατά μέσο όρο, έχουν κατά μέσο όρο 3,1 περισσότερα παιδιά από τα μέλη οικογένειας οποιασδήποτε άλλης θρησκείας. Παρά τον αυξανόμενο αριθμό αθεϊστών και μελών της ισλαμικής θρησκείας, ο Χριστιανισμός θα παραμείνει η πολυπληθέστερη θρησκεία στον κόσμο μέχρι το 2050, αλλά όχι για πολύ. Αν και δεν επηρεάζεται η ανάπτυξη του παγκόσμιου πληθυσμού, η μετανάστευση οδηγεί σε ταχεία αύξηση του μουσουλμανικού πληθυσμού σε μέρη του κόσμου, όπως η Ευρώπη και η Βόρεια Αμερική. Πέρυσι, το ποσοστό των μουσουλμάνων στις Ηνωμένες Πολιτείες ήταν 1%, ενώ, σύμφωνα με τους ειδικούς, το ποσοστό αυτό το 2050 πρέπει να είναι 2,1%. Ένα άλλο σοβαρό στοιχείο είναι η γήρανση του πληθυσμού. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΗΕ, κατά τις οκτώ δεκαετίες από το 2020 έως το 2100, ο αριθμός των ατόμων ηλικίας 80 ετών και άνω θα αυξηθεί από 146 εκατομμύρια σε 881 εκατομμύρια. Την ίδια περίοδο, η μέση ηλικία των ανθρώπων θα αυξηθεί από 31 εκατομμύρια σε 42 εκατομμύρια. Έχει παρατηρηθεί επίσης ότι, όταν ο πληθυσμός μιας χώρας γεννάει έτσι, συνήθως δημιουργεί μεγάλα προβλήματα στην πολιτική της χώρας. Σε αυτό το σενάριο, οι εργαζόμενοι πρέπει να υποστηρίξουν έναν αυξανόμενο αριθμό συνταξιούχων, τόσο στο επίπεδο της κοινωνίας, όσον αφορά τη χρηματοδότηση εθνικών προγραμμάτων παροχών συνταξιοδότησης όσο και σε επίπεδο νοικοκυριού, όπου οι ηλικιωμένοι συγγενείς θα επιδιώξουν την προσοχή των μελών της οικογένειας. Η Ιαπωνία αναφέρεται συχνά ως παράδειγμα της χώρας που αντιμετωπίζει αυτή τη στιγμή αυτού του είδους τα προβλήματα λόγω των χαμηλών ποσοστών γεννήσεων και της γήρανσης του πληθυσμού της. Απέναντι σε αυτό πρόβλημα, οι ισχυροί του πλανήτη αλλά και κάθε κράτους, ειδικά της Ευρώπης, αντί να σκύψουν στο πρόβλημα της υπογεννητικότητας και να δώσουν λύσεις, προσανατολίζονται στις μετατοπίσεις ολόκληρων πληθυσμών, την μετανάστευση όπως χαρακτηριστικά την αναφέρουν.

Απόστολος Ρόσσιος

Μουσουλμάνοι η πλειοψηφία των κατοίκων του πλανήτη τα επόμενα χρόνια



Πώς κατοχυρώνεται έως 30/09 η ρύθμιση 120 δόσεων στον ΕΦΚΑ

Για οφειλότες του τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ πρέπει να οριστικοποιηθεί η αίτηση στο ΚΕΑΟ

Η είσοδος ενός οφειλέτη στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΕΦΚΑ και η επαλήθευση των προσωπικών του στοιχείων, στις περιπτώσεις που είναι ελεύθερος επαγγελματίας, αυτοαπασχολούμενος ή αγρότης, μέχρι και την ερχόμενη Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου, κατοχυρώνει το δικαίωμα για ένταξη στη ρύθμιση των 120 δόσεων, ακόμη κι αν η αίτηση στο ΚΕΑΟ γίνει μετά την 1η Οκτωβρίου. Αυτό αναφέρεται ρητά σε νέα διευκρινιστική εγκύκλιος που εξέδωσε χθες ο ΕΦΚΑ και αφορά ΜΟΝΟ ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και αγρότες, δηλαδή ασφαλισμένους σε ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ και ΟΓΑ.

Η εγκύκλιος δεν αφορά τις επιχειρήσεις και τους εργοδότες που οφείλουν εισφορές στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Για τους οφειλότες του τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ η αίτηση στο ΚΕΑΟ πρέπει να έχει υποβληθεί μέ-

χρι την προαναφερόμενη καταληκτική ημερομηνία, ήτοι 30/9/2019.

Η χθεσινή εγκύκλιος που εκδόθηκε σχετικά με την καταληκτική ημερομηνία υποβολής της αίτησης στη ρύθμιση των 120 δόσεων διευκρινίζει τα εξής:

■ Για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και αγρότες η διαδικασία περιλαμβάνει δύο στάδια:

Α' Στάδιο: Προσδιορισμός

- επανυπολογισμός οφειλών

Η διαδικασία αυτή πραγματοποιείται ηλεκτρονικά στον δικτυακό τόπο του ΕΦΚΑ και περιλαμβάνει επιμέρους βήματα:

α. είσοδο στην ηλεκτρονική πλατφόρμα και επαλήθευση των προσωπικών στοιχείων και στοιχείων επικοινωνίας.

Με την ολοκλήρωση του βήματος αυτού το αίτημα καταχωρίζεται και θεωρείται εμπρόθεσμο. Συνεπώς, οι οφειλότες που θα πραγματοποιήσουν

το βήμα αυτό μέχρι τις 30/9/2019 δεν πρέπει να ανησυχούν αν καθυστερήσει ο προσδιορισμός της οφειλής, διότι θα έχουν κατοχυρώσει δικαίωμα για ένταξη στη ρύθμιση.

β. Δηλώσεις που αφορούν την ασφαλιστική κατάσταση (υποψήφιος ή μη συνταξιούχος, ένταξη ή μη στον Ν. 3869/2010 και επιβεβαίωση αριθμών μπιρώου στους τ. Φορείς).

γ. Ενημέρωση του οφειλέτη για το ύψος των οφειλών του ανά τ. Φορέα πριν και μετά τον επανυπολογισμό και επιλογή του ποσού οφειλών (με επανυπολογισμό ή μη) που θα προωθηθεί στο ΚΕΑΟ προς ρύθμιση.

Β' Στάδιο: Υποβολή αίτησης ρύθμισης οφειλών στην e-πλατφόρμα του ΚΕΑΟ

Οι οφειλότες αυτής της κατηγορίας που έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές πριν και μετά τη

δημιουργία του ΕΦΚΑ θα πρέπει να τις ρυθμίσουν ξεχωριστά. Απαραίτητη προϋπόθεση για κάθε ρύθμιση των οφειλών μέσω διαδικτύου είναι η πιστοποίηση στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του ΚΕΑΟ και η λήψη κωδικών πρόσβασης. Για κάθε Φορέα στον οποίο υπάρχουν οφειλές απαιτείται ξεχωριστή πιστοποίηση.

Συνεπώς η αίτηση για ρύθμιση στο ΚΕΑΟ μπορεί να γίνει μετά το πέρας της καταληκτικής ημερομηνίας, όταν διαβιβαστούν οι οφειλές στο ΚΕΑΟ.

Για τους οφειλότες του τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ η αίτηση στο ΚΕΑΟ πρέπει να έχει υποβληθεί μέχρι την προαναφερόμενη καταληκτική ημερομηνία, ήτοι 30/9/2019. Απαραίτητη προϋπόθεση για την υπαγωγή στη ρύθμιση του ν. 4611/2019 είναι και η καταβολή της πρώτης δόσης μέχρι την ημερομηνία αυτή.

[SID:13001379]

Απλή αίτηση

▼ Όσον αφορά εργοδότες οφειλότες πλην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, που αδυνατούν να υποβάλουν αίτηση ηλεκτρονικά για ρύθμιση βάσει των διατάξεων του ν.4611/2019 μέχρι 30/9/2019, γιατί δεν έχει ολοκληρωθεί η ένταξη όλων των οφειλών τους στο ΚΕΑΟ, αρκεί η αίτηση για προσδιορισμό της οφειλής και διαβίβασή της στο ΚΕΑΟ να υποβληθεί στον τ. Φορέα ή το ΕΤΕΑΕΠ μέχρι 30/9/2019, δεδομένου ότι η μη υποβολή της αίτησης δεν οφείλεται σε δική τους υπαιτιότητα. Συνεπώς και σε αυτές τις περιπτώσεις η αίτηση για ρύθμιση στο ΚΕΑΟ μπορεί να γίνει μετά το πέρας της καταληκτικής ημερομηνίας, όταν διαβιβαστούν οι οφειλές στο ΚΕΑΟ.

6. ΣΗΜΕΡΑ Η ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΧΗΡΕΙΑΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/09/2019

Σελίδα: 22



Σήμερα η καταβολή των συντάξεων χηρείας

Σήμερα καταβάλλονται οι αυξημένες συντάξεις χηρείας. Συνολικά έγινε επαναφορά στο προ του νόμου Κατρούγκαλου ποσοστό (70%) σε 66.323 συντάξεις (χήρες και ορφανά τέκνα) εκ των οποίων 10.543 είναι του Δημοσίου. Από τις υπόλοιπες 55.780 συντάξεις του πρώην ΙΚΑ, για τις 13.182 δεν προέκυψε αύξηση στο καταβαλλόμενο ποσό λόγω π.χ. του γεγονότος ότι ελάμβαναν το κατώτατο όριο. Για 3.178 τέκνα προκύπτει μείωση λόγω ανακατανομής μεταξύ των ποσοστών της χήρας και των τέκνων.